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Na ka¾dý pøíklad získáte nezáporný poèet bod�u.

1. (8krát �1 bod (správnì 1 bod, 
hybnì �1, bez odpovìdi 0)) Odpovìzte (¹krtnutím nehodí
ího se ano

nebo ne na patøièném øádku), zda jsou pravdivá následují
í tvrzení (ètìte velmi pozornì!):

(a) ano | ne Slo¾ení re
exivní
h rela
í je re
exivní rela
e.

(b) ano | ne (R;+;+) je okruh.

(
) ano | ne Mno¾iny N a Z mají stejnou mohutnost.

(d) ano | ne Maximální prvek uspoøádané mno¾iny je minimální prvek duálnì uspoøádané

mno¾iny.

(e) ano | ne Ka¾dý úplný svaz má nejmen¹í a nejvìt¹í prvek.

(f) ano | ne Ka¾dá dvì injektivní zobrazení f : A! B, g : A! C mají stejné jádro.

(g) ano | ne Slo¾ení izotonní
h zobrazení je izotonní zobrazení.

(h) ano | ne V (Z

5

; �) má ka¾dý prvek inverzi.

2. (7 bodù) De�nujte pojem rela
e mezi mno¾inami A, B. Pomo
í nìj de�nujte formálnì pojem

zobrazení z mno¾iny A do mno¾iny B. De�nujte opera
e skládání zobrazení a skládání rela
í, která

je jejím zobe
nìním.

3. (5krát 2 body) Udejte pøíklad

(a) spoèetného tìlesa;

(b) surjektivního zobrazení f : N ! N takového, ¾e f; f Æ f; f Æ f Æ f; : : : jsou po dvou rùzná

zobrazení;

(
) uspoøádání R na mno¾inì N a rela
e ekvivalen
e S na mno¾inì N takový
h, ¾e R � S;

(d) systému mno¾in A takového, ¾e

S

A =

T

A = N ;

(e) mno¾iny X takové, ¾e mno¾ina P(X) \X má dva prvky.

4. (10 bodù) Na mno¾inì Z de�nujeme opera
i Æ vztahem xÆy = xy+x+y pro x; y 2 Z. Rozhodnìte,

zda (Z; Æ) je grupa. Odpovìï zdùvodnìte.

5. (10 bodù) Ne
h» mno¾ina A má 10 prvkù. Uva¾ujme její ètyøprvkové podmno¾iny B a C, které

jsou disjunktní. Kolik existuje takový
h (uspoøádaný
h) dvoji
 (B;C)?

(Tj. urèete poèet prvkù mno¾iny f(B;C) j B � A;C � A; jBj = jCj = 4; B \ C = ;g.)

6. (10 bodù) Na mno¾inì R je de�nována rela
e � vztahem x�y () x�y 2 Z. Doka¾te, ¾e � je rela
e

ekvialen
e na mno¾inì R a popi¹te rozklad Rn�. Kolik má tento rozklad prvkù?

7. (10 bodù) Na mno¾inì R de�nujeme rela
i � takto:

x � y () (9
)(0 < 
 � 1 ^ x � 
 = y):

Doka¾te, ¾e � je uspoøádání. Naznaète hasseovský diagram uspoøádané mno¾iny (R;�). Naleznìte

v¹e
hny minimální a maximální prvky uspoøádané mno¾iny (R;�).

8. (10 bodù) Uva¾ujme uspoøádanou mno¾inu (E(N);�), kde E(N) je mno¾ina v¹e
h rela
í ekvivalen
e

na mno¾inì N . Jedná se o úplný svaz? (Zdùvodnìte.) Mìjme zobrazení f : E(N) ! P(N), které rela
i

ekvivalen
e � 2 E(N) pøiøazuje tøídu rozkladu Nn� obsahují
í èíslo 1. Rozhodnìte, zda zobrazení

f : (E(N);�) ! (P(N);�) je izotonní. Rozhodnìte, zda zobrazení f je injektivní resp. surjektivní.


